

Газета издается с апреля 1965 года
№ 80(4050)
СУББОТА,
6 июля 1991 года.
Цена 5 коп.

ГАЗЕТА

ПЛАМЯ



На уроках, которые проводит Анна Дмитриевна Ширкунова, ребята всегда интересно, ведь учеба сочетается с игрой, скованности в общении — никакой. Нравится детям, как рисует Анна Дмитриевна — легко, красиво. И еще то, что она доверяет ребятам, разговаривает с ними как с равными.

Работает А. Д. Ширкунова учителем начальных классов Рыбниковской средней школы 10 лет. Пользуется большим уважением коллег и конечно же, что, наверное, более важно — у школьников. Три года Анна Дмитриевна работала организатором по внешкольной внеклассной воспитательной работе, развивая самоуправление в школе. Была она и руководителем сельхозкласса, причем за год сумела создать дружный, сплоченный коллектив.

Не так давно в школе прошла аттестация преподавателей. Анна Дмитриевна Ширкунова блестяще защитилась.

Фото И. ЧАДОВА.

□ ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

Сегодня без кормов — завтра без мяса

Наш читатель т. Шамсутдинов из с. Сипавского спрашивает, почему в продаже не стало комбикормов. Наверняка этот вопрос интересует многих, практически всех, кто, не надеясь на торговлю, взял дело обеспечения семьи продуктами в собственные руки. Но мало завести поросенка на личном подворье, надо его еще выкормить. Вот с этим сложнее. Не только в Сипавских магазинах нет комбикорма, его нет во всех уголках района, и несчастный частник остался один на один с этой проблемой. Что же произошло?

В райпотребсоюзе, который прежде продавал комбикорм, сказали, что во всем виновата реалбаза, которая этот комбикорм производит, но которая ничего не дает потребкоопу. Даже по фондам. Однако, как выяснилось, частнику взять негде. Для и фондов-то таких уже нет.

Реалбаза работает в основном на импортном сырье. Во всяком случае 55 процентов зерна сюда поступает из-за границы. Валюты, как известно, в стране не хватает,

поэтому поставки зерна сократились. И это не только у нас. В Свердловске, например, комбикормовый завод по этой причине вообще закрыли. Наше предприятие еще держится, но распределение продукции очень жесткое, на учете каждый килограмм. В конце зимы — начале весны как-то еще умудрились

уделять населению хоть малую часть комбикорма, а в

пусках комбикормов колхозам, совхозам, подсобным хозяйствам промышленных предприятий и прочим потребителям». Частный сектор попал в «прочие».

Куда же в таком случае идет продукция? Ведь реалбаза работает и даже выполняет план. А идет она на птицефабрики. Только на них рассчитан госзаказ, и только под госзаказ дают сырье. Так что, если бы и вознамерился коллектив перевыполнить план, у него это просто не получилось бы.

Печальный факт. Ведь раньше реалбаза отпускала совхозам и населению до полутора тысяч тонн комбикормов. Сейчас не дает ни грамма. Совхозам тяжело, но там хоть другие корма есть. Для буренки взять негде. Для косить, а что с поросенком делать?

Было бы не так обидно, если бы мы сами по весне не призывали селян обзаводиться молодняком скота: «надо развивать частный сектор», «больше внимания крестьянскому подворью». Ну вот развили, а теперь что?

Воровать? Воруют, да не все хотят душу поганить. Скот резать? А куда с мясом в такую жару? Вот и кормят свиней хлебом. Так что, хлеб у нас теперь дешевле комбикорма? Да и в цене разница!

Очень хотелось бы, чтобы в райисполкоме серьезно занялись над проблемой.

Ведь сегодня подрабатывает директора областного объединения хлебопродуктов обеспечения сельских жителей телеграмма следующего содержания: «В связи с собой ответственность ничего с ограниченными ресурсами... не сделать в этой ситуации? категорически запрещаю от-

В. ГАРИЧЕВ.

ме.

С партбилетом что делать — не знаю. Лежит пока. Ездил в Москву к родственникам — бабушка там мне и говорит: сдай ты свой партбилет. А домочадцы мои смеются даже: в какую, мол, партию теперь пойдешь — в ельцинскую, демократическую иди...

Самое обидное, что и деревне над коммунистами смеются. А я не чую своей вины. Во время войны коммунисты первымишли в бой, вели за собой. Высокая честь была называться коммунистами...

О собраниях спрашиваете? Нет, никаких собраний не было — ни на ферме, ни в совхозе. С октября, когда секретаря парткома избрали...

Пообсуждали мы с Галиной Борисовной свои партийные проблемы, высказала я, что думаю о положении КПСС, чем вызван ее сегодняшний кризис. Но, естественно, на

100 строк

Довольно знаменательную инициативу проявили коммунисты хлебной базы № 65. Первичка насчитывает всего семь человек, но малочисленность не помешала ей выйти с серьезным предложением: на последнем партсобрании принято решение с требованием исключить Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева из партии. Необходимые документы оформлены и направлены в соответствующие инстанции. Что ж, в Уставе КПСС предусмотрена такая возможность.

Работники аппарата райкома КПСС, исполнившиеся на несколько дней оторвались от своих насущных дел. 3, 4 и 5 июля они выезжали в Бродовской совхоз, где помогали в прополке овощей. Думается, теперь никому не придет в голову предъявлять им упреки в формальном подходе к нуждам селян.

Вопрос о собственности — ключевой вопрос теории социализма. Многообразие ее форм в скором будущем станет реальностью и для нашего строя. А пока в районе идет проработка по первому этапу — разгосударствление предприятий и учреждений. Изучаются возможности районной (муниципальной) власти и субъектов, распространены анкеты. Известно, что все совхозы предполагают оставить в собственности райсовета. По словам ведущего специалиста экономического отдела исполнкома А. Л. Непрозванных, руководители предприятий не слишком торопятся менять устоявшееся положение. Да и то сказать, соответствующего закона-то пока нет.

Почему поссорились фирма с экзотическим названием «Интерго» и исполнком райсовета? В нескольких строках на этот вопрос и не отвечаешь. Но факт остается фактом — конфликт назревает. Одно из обвинений — фирма занимается неуставной деятельностью. Может быть, это и так, но сегодня целесообразнее искать компромиссные варианты. Тем более, что «Интерго» наиболее солидная компания из всех зарегистрированных в районе.

Работники медвытрезвителей, несмотря на ужесточение торговли спиртным, еще не скоро станут безработными. В подтверждение такие цифры: за полугодие 58 человек вынуждены были воспользоваться услугами «вытрезвилок». В Бродовском совхозе самое большое число «счастливцев» — девять, в Пироговском — трое, Колчеданском — два человека. А водку, водку пьют любыми путями.

В. ИБРАГИМОВ.

РОССИЯНЕ ВЫБРАЛИ.

ОЧЕРЕДЬ — ЗА КОММУНИСТАМИ

«Почему мы никому не нужны?»

Вопрос коммуниста Г. Б. Богачевой первому секретарю райкома КПСС Г. В. Кононовой.

Галину Борисовну Богачеву с Новонсетской фермы имени ХХV съезда КПСС знаю давно. Всю жизнь в животноводстве работает: и дояркой, и бригадиром была, последнее время помощником бригадира. По партийной линии на виду находилась: возглавляла цеховую парторганизацию, неоднократно членом парткома совхоза, райкома КПСС избиралась.

И при встрече я, естественно, понтересовалась у Галины Борисовны, как жизнь вообще идет, как настроение...

Выходить из партии начали в прошлом году. Как-то так, незаметно. Активистка наша доярка Наталья Шаламова подала заявление. Сама Миссалль вместе с мужем взносы не платит. А недавно пришла Любовь Давыдовна Корчинская и говорит:

— Что делается в партии, Галина Николаевна, вы можете мне объяснить? Что случилось? Никому ни до чего дела нет. Была в нашем цехе животноводства партийная организация, 23 коммуниста входило. Потом разделили,

Павлову (директор совхоза С. А. Павлов — ред.), а он говорит, что должна Кононова приехать, обсудим тогда.

Может, приезжала Галина Викторовна — не знаю, не видела. Может, и собрание проводили — меня никто не приглашал.

Пенсионеры наши тоже не сдают партбилеты: Александр Яковлевич Галиев, который главным зоотехником работал, Валентина Павловна Тагильцева...

А я с 71-го в КПСС. И не пойму никак, почему стало позволять. А у меня партбилет на руках, взносы уже три месяца не плачу. И никто мне ничего не говорит. И никто мне ответить не может, таля, старалась быть не хуже что же случилось. Сказала других. 26 лет на одной фер-

ме.

Пообсуждали мы с Галиной Борисовной свои партийные проблемы, высказала я, что думаю о положении КПСС, чем вызван ее сегодняшний кризис. Но, естественно, на

(Окончание на 2 стр.)

РОССИЯНЕ ВЫБРАЛИ. ОЧЕРЕДЬ — ЗА КОММУНИСТАМИ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

«Мы все в растерянности» — считает секретарь парткома

вопрос, что делать ей, коммунисту Богачевой, ответить не могла. И что вообще случилось с парторганизацией совхоза, которую еще недавно представили в пример. Для этого

— Буду отказываться. Какой я секретарь... Работы нет, цели не видно. Когда в октябре прошлого года меня избрали, я работала секретарем у директора и была в курсе всех совхозных дел. Неожиданностью было избрание. Не согласилась. А в декабре перешла в детский сад и как-то в стороне оказалась.

Чем заниматься парткому? Говорят: идеологической работой. А в чем это конкретно заключается? Мы в растерянности. Даже, по-моему,

в райкоме не знают... Когда принимала дела, 54 коммуниста числилось в партийной организации. Сейчас в партийной организации. Сейчас не проводим, да и негде проводить: около 20 взносы платят. А кабинет забрали...

От райкома никакой помощи. После моего избрания приезжал Ивашин (бывший заведующий идеологическим отделом райкома. — ред.), составили план работы. И все. Сейчас и заседания не проводим, да и негде проводить:

Не воевать, а сотрудничать

Послесловие журналиста. В ТУ ПОРУ в нашей газете выступила первый секретарь райкома КПСС Г. В. Кононова. И было интересно узнать мнение руководителя каменских коммунистов, ее взвешенные оценки текущего момента в партии, как противостоят райком распаду районной парторганизации, а главное: что и как делать.

Раз прочитала статью секретаря, два... С огорчением должна сказать: мои ожидания не оправдались. Кроме указаний типа «каждая парторганизация должна определить формы воздействия на положение дел», «каждая парторганизация должна вернуться к работе», а также категорических высказываний против попыток департизации ничего конструктивного в выступлении Г. В. Кононовой я не нашла. Впрочем, был один дальний совет секретарям первичек — приступить к разъяснению сути рыночных отношений. Но — как разъяснить то, что сам плохо понимаешь?

О коммунистах, которые не платят членские взносы. Первый секретарь объясняет это единственной причиной — якобы, их нежеланием «оплачивать труд работников аппарата ЦК, обкома». «Но с февраля этого года, — сообщает Г. В. Кононова, — все партийные взносы находятся на счете райкома и расходуются только на нужды коммунистов, ветеранов партии».

Не думаю, что члены КПСС, отказывающиеся поддерживать вышестоящие партаппараты, с удовлетворением своим взносами будут поддерживать сотрудников района партии. Да и давайте честно скажем: причина не-

но уверена, колеблющаяся в той же парторганизации совхоза имени ХХV съезда КПСС было бы меньше, если бы работники аппарата и авторитетные члены райкома нашли возможность поговорить с каждым коммунистом по душам, поспорить с ним, убедить не торопиться с решением. Но не нашлось,

видимо, времени у партаппаратчиков и партактивистов. И потому с горечью такой задавала свой вопрос коммунист с 20-летним стажем Г. Б. Богачева. Да и что

говорить о совхозной, когда в первичной парторганизации аппарата райкома КПСС один коммунист более полуго-да не платил взносов и только на седьмом месяце секретарь парторганизации решил выяснить причины.

Правильно заметила Н. А. Андреева: «Мы все в растерянности». Наиболее реально мыслящие руководители КПСС откровенно говорят, почему партия катастрофически теряет авторитет. Так, вожак московских коммунистов Ю. Прокофьев считает, что главной причиной является отсутствие у КПСС четкой экономической программы. Рынка наши коммунисты-ортодоксы страшатся, как черт ладана. И остается им только посочувствовать. Потому что мировая практика доказала, что нет, ну нет другой дороги к нормальной экономике, значит и к нормальной жизни как только через рынок...

И мне как члену КПСС не раз уже задавали вопрос, почему вы, сторонница Ельцина и демократов, до сих пор не вышли из партии, своими взносами поддерживаите Полозкова? Никакой двойственности в этом не вижу. Во-первых, большое недоразумение считать, что только на наши членские рубли живет КПСС. Во-вторых, вступление в партию было для меня жизненно обоснованным шагом, и я никогда не ставила КПСС на уровень кассы взаимопомощи, где сегодня вступила — завтра вышла. До последнего времени, как и многие другие, я надеялась, что партаппарат (от ЦК до РК), верно просчитав ситуацию, сделает единственно верный шаг по пути реорганизации, откажется от тотального давления на человека и в целом на общество, то есть перестанет себя считать авангардной силой, каковой на самом деле уже не является. Однако позиция, которую ЦК Российской компартии занял в период выборов Президента России, вывела из нежелание, и возможно, и неспособность партийной номенклатуры к проведению реальной политики.

Неуплату взносов некоторые рассматривают как приостановление своего членства в КПСС. Дескать, посмотрю, как Полозков дальше себя поведет, может быть, потом и вновь начну его партию материально поддерживать. На мой взгляд, приостановление членства, если оно не продиктовано законом (как сейчас в правоохранительных органах) — это своего рода компромисс. Как правило, такие коммунисты для себя, внутренне, уже решили расстаться с КПСС, но... Понимаю, как трудно это сделать. Давлеет привычка. Не будем скрывать, оказывается и страх перед возможными последствиями (кто знает, как повернется жизнь), да и перед односельчанами неудобно.

Большинство россиян проголосовало за Б. Н. Ельцина, подтвердив таким образом, что не хотят возврата к прошлому, главным составляющим которого было всевластие партаппаратов.

А партаппарат в это же время через послушных журналистов вещал следующее: в газете «Правда» — «...большинство рабочих не видят другой реальной политической силы, чем КПСС, могут

Г. ЧУПИНА.

УРАЛ-АКЦЕПТ

Ижевск. Состоялся слет передовиков производственного объединения «Удмуртавтотранс». Вел собрание бывший гроза ижевских автомобилистов, в прошлом — работник ГАИ, бывший зам. министра внутренних дел Удмуртии Валентин Бурцев. Присутствовавший здесь представитель совмина республики одобрил традицию чествовать передовиков на слетах. Под занавес участники поставили в очередь за обувью, которую продавали в качестве поощрения без карточек. Неясным осталось, как вывили передовиков: в прошлом месяце водители автобусов Ижевска проводили забастовку.

Магнитогорск. Магнитогорский металлургический комбинат резко сократил связи со странами социалистического содружества. Доллары у членов СЭВ маловато — это и есть основная причина кризиса. Выход производственники ищут сегодня в клиринговой торговле, когда вырученные доллары можно «отоварить» лишь у тех, кому продана продукция. На этих условиях Куба из Магнитогорска уже отгружено 25 тысяч тонн белой жести в обмен на цитрусовые и сахар. Интерес к подобным сделкам с комбинатом уже проявил Вьетнам, Болгария и Афганистан.

Курган. Органами милиции Кургана были задержаны 34-летний В. Черепанов и 19-летний И. Шабуров в тот момент когда они расклеивали листовки, порочащие по мнению органов, честь и достоинство президента страны. Районная прокуратура возбудила уголовное дело, но на днях оно прекращено. Как установила искусствоведческая экспертиза, изъятые у Черепанова и Шабурова изображения относятся к жанру комической карикатуры, но, по причине низкого профессионального уровня, портретного сходства с президентом не имеют. А следовательно, нет и состава преступления. Эх, переливались на Руси передвижники!

Уфа. В Уфимском Дворце спорта проходит выставка «АгроВ-91» с участием советских и зарубежных фирм. Диапазон представленных экспонатов весьма широк — от орудий по обработке земли до автоматических линий по упаковке продукции. Выставка, организованная банком «Башкирия» и кооперативом «РИД» при участии Роснешторма, вызвала большой интерес у фермеров, арендаторов и руководителей хозяйств. Заключаются первые договоры и сделки на поставку необходимой продукции.

Оренбург. Усложнился промысел оренбургских «метроносов» (тех, кто достает стакан при необходимости распития и получает за это 100 грамм). Уже не «свистишь» стаканчик из автомата газовы. Там теперь находятся крепко привязанные стеклянные кружки, на манер пивных.

Пермь. «Политический барометр» — так назывались социологические исследования, проведенные недавно в Березниках. 34,3 процента опрошенных продолжают интересоваться политикой. «Человеком года» березниковцы назвали Б. Н. Ельцина (44,4 процента опрошенных), А. А. Собчака (10 процентов), Э. А. Шеварднадзе (4,3 процента), М. С. Горбачева (4,1 процента). 68 процентов опрошенных считают, что надежды, связанные с новым городским, не оправдались 56,3 процента, не видят отдачи от областного Совета, недоверяют парламенту СССР 60,6 процента. Рост апатии, бессильной злобы и страха подтолкнул 42,1 процента березниковцев высказаться за «твёрдую руку», которая наведет в стране порядок.

Курган. В ближайшее время здесь будет зарегистрирована Зауральская товарная биржа. Среди ее учредителей совместные советско-американские и солетско-итальянские фирмы, а также ведущие курганские предприятия. Уставной биржевой фонд составляет около 10 миллионов рублей. Уже сегодня в городе организуется свободная подписка на акции биржи, стоимость которых — 50 тысяч рублей.

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Двенадцатью новенькими монументами «Урал» пополнился парк Дзержинского РОВД. Приобретены они благодаря фонду «Правопорядок». Уже первые дни показали, что с их помощью милиция действует гораздо мобильнее.

КРАСНОТУРЬИНСК. Японские автоматические системы для определения вируса иммунодефицита человека были переданы Богдановским алюминиевым заводом городской станции переливания крови. Аппараты, рассчитанные на 22 тысячи исследований, обладают рядом преимуществ. Проведение одного анализа занимает 2 часа, гарантируется предельная точность в определении диагноза. Как заявили представители заводской администрации, приобретение обошлось заводу в 51 тысячу 600 долларов.

КРАСНОТУРЬИНСК. Уборка городской территории от мусора — дело наипервейшей важности, — так, видимо, посчитали в Краснотурьинском горисполкоме и привлекли для этих целей вместе с учащимися школ и заключенных из местной колонии для несовершеннолетних. Решение это было принято в связи с чрезвычайной обстановкой, сложившейся на улицах города. По словам заместителя председателя горисполкома А. Шика, к работе по уборке мусора привлечены из колонии самые образцовые ребята, так называемые «бесконвойники».

АРТЕМОВСКИЙ. Заработать деньги на субботниках и восстановить самую красивую в районе Никольскую церковь призвала артемовцев местная община верующих. Прежде община заручилась поддержкой жителей «крестных» сел, депутатов и священника действующей Артемовской Свято-Ильинской церкви. Отец Сергий провел службу перед началом собрания, на котором решалась судьба церковного здания.

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КООПЕРАЦИИ

БОГАТСТВО НАШЕ—ЛЮДИ

6 июля работники потребительской кооперации отметили свой профессиональный праздник. В сложных условиях приходится трудиться сегодня всем нам. Кризисное положение на потребительском рынке не обошло стороной и наши предприятия. Небывалое до сих пор превышение покупательского спроса над товарным предложением привело к тому, что в свободной продаже отсутствуют почти все товары. В этих условиях дефицита мы переходим к коммерческой предпринимчивости. Работники кооперативной торговли учатся самостоятельно формировать товарное предложение, искать его, проявлять инициативу, добиваться взаимовыгодных условий поставки, то есть быть настоящими коммерсантами в ходе смысла этого слова.

Благодаря активному децентрализованному закупу, которым занимались зам. председателя по торговле Н. А. Корелина, товаровед Л. П. Отрошенко, коллеги Каменского совхоза-коопа

И. И. Мухорьянова, заместитель председателя по торговле Л. М. Стукова), бывший председатель Маминского СРК В. И. Анциаури, пополнили прилавки сельских магазинов.

И все-таки план розничного товарооборота в I полугодии выполнен только на 100 процентов, оборот общественного питания на 106,9 процента, в том числе по собственной продукции — на 114,1 процента. Продано товаров в I полугодии на душу населения на 855 рублей. В Бродовском совхоз-коопе открыт колбасный цех, продукция которого пользуется большим спросом. Организованы отделы комиссиионной торговли в с. Колчадане в бывшем магазине «Обувь», в с. Сипавском в магазине «Промышленные товары», а также в Позарихе, в Маминском. Осуществлен ряд мер по усилению режима экономии, более полному использованию резервов. И тем не менее нерешенных проблем много.

Жизнь идет вперед, и поставленные перед потреби-

тельской кооперацией серьезные и ответственные задачи это очереди, дефицит, неуступчивость быта. Заработка основе старой, хотя и обновленной материально-технической базы. Необходимо по народному хозяйству в строить новые предприятия, складские помещения, которые соответствовали бы современным требованиям.

Самая же большая наша ценность — это люди, это энтузиасты своего дела, каких немало у нас в отрасли. Необходимо еще учесть, что большинство из них женщины, несущие на своих плечах нелегкую женскую ношу. Будем справедливы и откровенны. Ох, как нелегка она, эта ноша. Продавцы, повара, кондитеры — они и мешки неподъемные таскают, и бочки тяжеленные ворочают, и машины разгружают. А чем отличается труд повара, кондитера от работы в горячем цехе? А ведь любая работающая женщина фактически трудится в две смены: на производстве и дома. Трудности, переживаемые в эти дни нашей страной, значительной своей частью ложатся на плечи женщин, прибавляя им повседневных хлопот — это очередь, дефицит, неуступчивость быта. Заработка в нашей отрасли на 20-25 процентов ниже, чем в других отраслях.

Хозяйство; Г. Ф. Дакалов — водитель автобуса. Почетной грамотой правления областного потребсоюза и обкома профсоюзов: Л. М. Стукова — зам. председателя по торговле Каменского совхоза-коопа; Л. П. Отрошенко — товаровед райпотребсоюза; В. Н. Корелина — водитель автобуса; Н. А. Корелина — зам. председателя по торговле; Н. С. Перевалова — председатель правления Бродовского совхоза-коопа; бригада магазина «Промышленные товары» Пироговского совхоза-коопа (зам. магазином Л. А. Баталова). Все эти награды вручены в торжественной обстановке в рабочих коллективах.

Всегда сложно представлять к награде, то есть выбирать среди многих самых, самых лучших, потому что отрасль у нас богата людьми, компетентными в своем деле, добросовестными, грамотными специалистами с творческим отношением к своему труду.

Я от всей души поздравляю всех наших работников с Международным днем кооперации. Желаю доброго здоровья, благополучия, молодости, цветов и радости.

Л. КОЛМАКОВА,
председатель профкома
райпотребсоюза.

■ НАШИ ДЕТИ

Поспели зерна в «Колоске»

Это двухэтажное кирпичное здание расположено в сосновом лесу на центральной усадьбе Каменского совхоза. Светлые просторные комнаты оборудованы всем необходимым для детей. Всего их 190 — в шести возрастных группах. Детский сад «Колосок» укомплектован воспитателями, обслуживающим и медицинским персоналом. Дружно и весело живут дети в своем втором доме.

Побывала я на выпускном вечере подготовительной группы и убедилась в этом. Переполнен «Колосок» детворой, как колосок зерном. Коллектив под руководством Зои Абрамовны Ивановой старается создать детям благоприятные условия, отдает им свои знания и силы.

Выпускной вечер подготовительной группы организовывали всем коллективом детского сада — такое мнение сложилось у меня, когда я посмотрела всю программу, и не только посмотрела, а отдохнула, словно побывала в своем детстве, хоть оно и не сравнимо с теперешним, но по-своему было радостное, беззаботное. В основном, конечно, больше всех готовились к празднику воспитатели группы Ольга Александровна Еремина, Людмила Ивановна Толмачева и, конечно, талантливая, веселая — музыкальный работник Марина Михайловна Григорьева. Участвовала также помохник воспитателя Татьяна Александровна Байнова.

Вот нарядные дети заполнили зал. Здесь все готово: красочные плакаты «В добрый путь», «Букварь», на зеркальной стене висят яркие вышившие полотенца, платок с кистями.

Воспитатели читают стихи, приветствуют родителей и гостей. Людмила Ивановна приглашает детей на «теплоход», ребята садятся на с. Позариха.

Г. СИМОНОВА.

СВЕРДЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПРЕСС-ЦЕНТР

Страшная картина нарисована в констатирующей части недавнего решения Свердловского облисполкома «Об организации областного Токсикологического Центра». Случаи замора рыбы, гибель пчелиных семей, поражение людей обширнейшим «ассортиментом» биологически активных химических веществ и ядохимикатов можно охарактеризовать одним словом — катастрофа.

И при всем этом в области нет единого специализированного учреждения, занятого обеспечением химической безопасности.

Всем миром навалился на беду — пришел к выводу облисполком — и решил с участием медицинского научного центра профилактики и охраны здоровья рабочих предприятий, институтов экологии и химии УрО АН СССР, Госкомприроды, СГМИ, Свердловского горисполкома и других организаций создать областной Токсикологический Центр.

Но какие гарантии в выполнении задуманного?

Для строительства комплекса в 1992-1993 гг. будет выделено 2 млн. рублей. Приобретение для «Центра» импортного оборудования обойдется в 2,8 млн. рублей из областной квоты по бартерному обмену. Ежегодные ассигнования для деятельности нового учреждения составят 250-300 тыс. рублей.

Токсикологический Центр в Свердловске будет первенцом в СССР.

◆◆◆

На своем заседании Свердловский облисполком согласился с выводами комиссий, расследовавших случаи заболевания студентов и школьников в 1989 и 1990 гг., о том, что причиной является отравление комплексом химических соединений, обнаруженных в почвах и растениях. Председателю агропромышленного комитета Э. Ясиновскому, председателям колхозов и директорам совхозов поручено компенсировать ущерб, нанесенный здоровью студентов и школьников, согласно медицинскому свидетельствованию.

Облисполком поручил начальнику Главного управления здравоохранения и ректору Свердловского медицинского института в месячный срок разработать систему критериев допуска лиц к выполнению ручных сельскохозяйственных работ и комплекса медико-биологических мероприятий по коррекции состояния здоровья подростков. Утвержден состав комиссии по расследованию случаев заболеваний людей в результате воздействия химических веществ в промзонах и сельском хозяйстве и рабочей группе специалистов по расследованию экологической ситуации, приводящей к заболеванию людей.

■ ПОЗНАКОМИМСЯ?

«КОМПАС» — это ваш компас в мире рекламы!

В наше время — время экономических перемен — буквально все занимаются бизнесом. Не исключение и Каменск-Уральский горком ВЛКСМ. При комите действует немало различных хозрасчетных центров, и один из них — информационно-рекламный центр «Компас».

«Компас» занимается, прежде всего тем, что помогает подыскивать людям, решившим обменять жилье, подходящие варианты как в городе, так и за его пределами. Создан банк данных — в памяти компьютера уже свыше семисот адресов, так

что центр всегда может предложить обратившемуся туда человеку определенный вариант обмена. И люди приходят, потому что расценки здесь ниже, чем в других аналогичных службах: стоимость одного варианта обмена — 1 рубль, а стоимость включения вашей информации в банк данных — 3 рубля.

«Компас» выступает также в качестве посредника при обмене, купле-продаже движимого и недвижимого имущества, занимается всеми видами рекламы, выпускает информационно-рекламный вестник с одноименным

названием. В этом издании вы найдете не только множество различных объявлений, но и полезные советы, интересную информацию. «Компас» можно приобрести в книжках «Союзпечати».

Для жителей района информационно-рекламный центр «Компас» может стать незаменимым помощником при продаже или покупке земельных участков, домов, дач, а также поможет обменять дом на село на городское жилье и наоборот.

С. ИВАНОВА.

ЭТИКЕТ

ОТ А ДО Я И в шутку, и всерьез

ОБЩИТЕЛЬНОСТЬ — достоинство или порок? При хорошем воспитании — достоинство, при плохом...

— Меня зовут Коля, а вас? Мне тридцать лет, а вам? Я женат, двое детей, а вы? У меня печень шалил, а у вас? Со мной теща совсем не считается, а с вами?..

В таком количестве общительность переходит в новое качество. И называется оно — назойливость.

ПИСЬМО — единственный литературный жанр, в котором попробовать свои силы каждый человек эпохи грамотности. Но чтение писем нередко превращается в утомительное занятие по расшифровке тайнописей.

Замечено: уважение к читающему делает почек пишущего гораздо разборчивее.

Это техника. А вот этика: каждое письмо требует ответа. Полагаться на то, что бумага все стерпит, не следует. Далеко не все может стерпеть адресат. И, если иногда у нас появляется мысль, что не плохо бы вскрыть почтовый ящик, куда час назад было опущено письмо, значит, допущена ошибка, оно написано и отправлено сгоряча. И, наконец, любопытство к содержанию чужого письма не менее предосудительно, чем стремление исследовать недра чужого кармана.

Научиться писать интересные письма очень просто. Для этого надо стать интересным и воспитанным человеком.

ПОДАРОК, как известно, не дорог — дорогое внимание. Всегда ли? «Старушке прислали в подарок кофейник, а пудель — плетку и медный ошейник. Довольна старушка, а пудель не рад и просит подарки отправить назад».

Чтобы сделать хороший подарок, недостаточно одних добрых намерений; необходимы любовь и уважение к человеку, вкус, такт, знание традиций. Разные поводы — разные подарки: к свадьбе — один, к защите диссертации — другой. И разным людям — подарки разные: кубики, гантели, редкая книга, походный примус, веселые стихи, забавные рисунки... Лишь одно не годится для подарка — вещи, которые человек дарит, потому, что они не нужны ему самому. И деньги — не подарок. А так... единовременное пособие.

ПОЗА. Человеческое тело, как подсчитали ученые, может принимать до тысячи устойчивых положений поз. Например, стоя можно привалиться к стене или упереть руки в бока, или ссутулиться, выпустить живот, или перенести тяжесть тела на одну ногу и т. д. А может быть, стоит оставить эти возможности неиспользованными? Из тысячипоз выбрать для себя лишь несколько — но все красивые!

